



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Приветствие председателя ОБЦС участникам и гостям Международного молодежного форума соотечественников, проживающих за рубежом (23-24 апреля 2012 года, Москва)

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион направил приветственное послание участникам и гостям Международного молодежного форума соотечественников, проживающих за рубежом (23-24 апреля 2012 года, Москва). Форум посвящен 200-летию победы России в Отечественной войне 1812 года.

Дорогие братья и сестры!

Христос Воскресе!

Вот уже два века отделяют нас от великой победы русского народа в войне с Наполеоном, но это нисколько не умаляет ее огромного значения для истории России. Борьба с иноземными захватчиками пробудила тогда в народе высокие чувства любви к Родине, чести и народного единения.

Отечественная война 1812 года – время испытания веры русского народа. В тот год одна Россия противостояла нашествию галлов, а с ними и других европейских народов. События в Европе начала XIX века, предшествовавшие войне двенадцатого года, ясно показали, что грядет завоеватель, который мечтает о глобальном господстве, отрицает установленный Богом порядок, попирает алтари и престолы. По промыслу Божьему на полях сражений в России решались судьбы многих стран: быть или не быть русской государственности, обретут ли независимость покоренные европейские народы.

Во все времена Русская Православная Церковь благословляла своих чад на защиту Отечества, на вооруженную борьбу за свободу и независимость Родины. Так было и после вторжения в пределы России 600-тысячной армии Наполеона, заявлявшей о своей непобедимости.

Вслед за Высочайшим манифестом императора Александра I с призывом к сопротивлению захватчикам Святейший Синод обратился ко всем православным со специальным воззванием, в

котором говорилось о том, что вторгнувшийся враг «покушается на нашу свободу, угрожает домам нашим и благолепию храмов Божиих...». Церковь призвала всех православных «принять оружие и охранять веру отцов».

Отдавая долг памяти нашим предкам, отстаившим Отечество, считаю важным, чтобы сегодняшний форум содействовал объединению всех сущих в рассеянии молодых соотечественников на основе подлинного патриотизма, жертвенного служения Родине; чтобы молодое поколение вдохновлялось подвигами прославленных полководцев и военачальников, таких как Кутузов, Багратион, Барклай-де-Толли, Тормасов, Милорадович, Раевский, Тучков и многие другие.

Молитвенно желаю всем вам всеильной помощи Божией в служении нашему великому Отечеству.

**Председатель Отдела внешних церковных связей
Московского Патриархата
митрополит Волоколамский Иларион**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54286/>